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Texte de la question

Six attentats terroristes presque simultanés ont visé, début août 2004, en Iraq, des églises chrétiennes à la
sortie des vêpres. Quatre de ces attentats sans précédent se sont produits dans la capitale, les deux autres au
nord du pays, à Mossoul. De nombreuses personnes ont péri et cinquante seraient blessées. Cet événement
tragique laisse craindre le début d'une vague d'attentats contre la minorité chrétienne. Au nombre de 650 000 à
800 000, les chrétiens iraquiens ne représentent que 3 % de la population. Compte tenu de cette situation
inquiétante, Mme Chantal Robin-Rodrigo demande à M. le ministre des affaires étrangères de lui préciser la
position et les intentions du Gouvernement au sujet de ce dossier.

Texte de la réponse

Six lieux de culte chrétiens, à Bagdad et à Mossoul, ont été, le 1er août 2004, la cible d'attentats qui ont causé
une dizaine de victimes. Il s'agit là de la première attaque coordonnée visant les chrétiens d'Iraq cruellement
frappés, comme le sont Chiites, Sunnites et Kurdes. L'objectif du terrorisme reste celui de semer la discorde
entre les différentes composantes de la société iraquienne et d'atteindre en particulier une communauté
chrétienne profondément ancrée en Iraq, où elle bénéficie de l'estime et du respect du reste de la population. La
France a condamné avec la plus grande fermeté ces attentats et exprimé sa sympathie aux proches des
victimes et aux autorités religieuses des églises chrétiennes d'Iraq. Elle a appelé l'ensemble des Iraquiens à
s'unir contre la violence et à promouvoir, dans cette période de transition cruciale pour l'avenir de leur pays,
l'harmonie et la concorde. Toutes les confessions doivent en effet pouvoir trouver leur place au sein d'un Iraq
démocratique et pacifié, qui garantisse l'exercice des libertés civiles et de culte. La France est naturellement
attentive au sort de cette communauté chrétienne, qui a été évoqué avec les autorités iraquiennes, notamment à
l'occasion de la visite à Paris, en août dernier, peu après ces attentats, de Mme Pascale Icho Warda, ministre
des déplacés et des émigrés, elle-même de confession chrétienne et membre du mouvement démocratique
assyrien.
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